# 细雨梦回思无尽 春草萋萋忆亲人

□ 记者 黄舒平 万誉

亲爱的爸爸

#### 您不用牵挂妈妈,我和妹妹会照顾好她

【哀思寄托人】网友"阳光明媚",女,41岁

亲爱的爸爸。又到清明节了,思念之情一刻也没有间断。想起您在的日子,对我和妹妹那么感爱,对我更是宠爱。本来我和妹妹商量好去给您扫墓,可突发的一场疫情彻底打乱了我们的计划。我们不能到您跟前和您说心里话,只有借助文字表达对您的思念之情。

不知不觉,您已经离开我们8年了。说实话,您刚离开的时候,我是那样地恨妈妈。我觉得是她的无知和愚昧把您的病耽误了。记得那是2010年春天的一天,您晚上回到家感觉不舒服。当时我在上夜班,而年轻的妹妹只顾着在外面玩。

吃完饭,您觉得胸口难受。当时, 妈妈没有在"第一时间"打120求救。 她先后拨打了我几个叔叔的电话。大 家七手八脚,又是抬,又是背,把您弄 到楼下,拦了一辆出租车把您送到医 院。由于耽误了最佳治疗时间,您从 此有了严重的后遗症。

后续治疗期间,花费自然不少。 2012年,您又一次被送进医院,谁知这 一次您再也没能回家。本来您还是有 希望治好病出院的,可您放弃了治疗。

现在想来,那时的我真是年轻、任性,不反思自己没有照顾好您,反而偏执地认为妈妈的愚昧把您害了。后来几年,我和妹妹对妈妈说话总是带着刺,弄得妈妈常常暗地里抹眼泪。

如今,我已经40多岁,终于体会到了妈妈的不易。我了解到妈妈当时坚决不同意您放弃治疗。想起这么多年来那样对待妈妈,我很后悔!

亲爱的爸爸,您放心吧,女儿不会 再像从前那样了。我会认真地给妈妈 道歉,让她解开心结。我和妹妹会经 常回家看妈妈,让她衣食无忧地安度 晚年

亲爱的母亲:

#### 那一幕,我每每想起就会流泪

【哀思寄托人】刘凤莲,女,58岁

我家在外地,这几年,我在许昌给 女儿带孩子。每年清明节,我都会回 家一趟,祭奠母亲。今年,因为疫情, 我不能回去,只能麻烦老家的亲戚给 母亲烧纸。

我的母亲其实是我的养母。我小时候,家里穷、孩子多。我被送给了母亲。母亲不能生育,所以很高兴地接受了我。从小到大,母亲都将我捧在手心里,视我为掌上明珠。

记得9岁那年,我发高烧,父亲在外挣钱,家里只有母亲和我。那晚,外面下着大雨,母亲摸着发烧的我,心急如焚。看我一直不退烧,她给我穿上衣服和雨衣,拿把伞,抱着我冲到门外。

母亲很瘦小,那时体重只有40多公斤。路上,我们摔了一跤,母亲的手磕到一块石头上,流了很多血,但她全然不顾。到诊所后,医生看到身上湿漉漉还有血的母亲,想给她包扎一

下。母亲却让医生先给我治病。每每想到这一幕,我就会流泪。

母亲虽然疼爱我,但绝不溺爱我。

记得有一天,我的同桌戴了一个漂亮的卡子。在那个年代,有一个漂亮的卡子是很多女孩儿的梦想。下课的时候,同桌的卡子掉了,而她浑然不知。鬼使神差地,我竟然捡起来放到书包里。

回家后,母亲发现了,从没有打过 我的她,竟然打了我一顿,还让我带着 卡子和她一起到同学家道歉。事后, 母亲给我讲了很多道理。过了几天, 她托人给我买了一个漂亮的卡子。长 大后,我才懂得母亲用心良苦。

母亲因为患肺癌去世。从发现患病到去世,只有短短3个月。那几个月,是我一生中最难熬的日子。

母亲,愿您在另一个世界远离疾 病。如果有来世,希望您做我的孩子, 让我爱护您。



声明

●李璐瑶(女,出生于2014年1月4日9时00分)的出生医学证明(编号:O410285108)丢失,声明作废。

●赵一默(男,出生于2014年2月15日9时25分)的出生 医学证明(编号:410252044)丢失,声明作废。 慈祥的姥爷:

#### 我常常梦见您给我们讲故事

【哀思寄托人】王薇娜,女,38岁

姥爷,您离去已经26年了。这26年间,我经常梦见您满头的白发、和蔼可亲的笑容、长满茧子的双手……我和表哥、表姐围坐在您身边,您给我们讲故事。我想抚摸您的脸时,总会从梦中醒过来。

小时候,爸爸、妈妈在外做生意, 我和您、姥姥生活在一起。您有一双 巧手,会磨豆腐。夏天我没有胃口的 时候,您总会磨豆腐,然后用小葱、香 油拌着让我吃,那滋味我到现在还记 得。

您还会做糖稀,做好后拿到集市上卖。每次您做好后,我和表哥都会 偷吃糖稀解馋。看到我黏黏的嘴,您 总是和姥姥笑话我一番,然后拿湿毛 巾给我擦净。

您的脑海里仿佛装着无穷无尽的故事。每天傍晚,我总缠着您讲故事。从妖魔鬼怪到民族英雄,您讲得

有声有色,我和表哥、表姐听得如痴如醉。现在,我也当妈妈了。每当孩子缠着我讲故事,我就会想起您。

您走的那天,我不在您身边。听妈妈说,您走得很安详。因为上了年纪,加上患有慢性病,您的身体不太好。每天晚上,都是妈妈给您脱衣、关灯。那天晚上,您没喊妈妈,自己脱了衣服,然后让她早点儿休息。

过了很长时间,妈妈发现您屋里的灯还亮着。她喊了几声,您没答应。妈妈进屋一看,您已经去世了。第二天,我被送到您家。看到躺在堂屋简易床上的您后,我失声大哭。我趴在妈妈怀里,一直说:"我再也没有姥爷了。"

每年的清明节,我都会和妈妈回到老家,来到您的坟前,给您磕头、烧纸。希望在另一个世界,您可以过得快乐。

挚爱的老婆:

#### 谁都走不到我的心里

【哀思寄托人】网友"春华秋实",男,56岁

亲爱的老婆,不知不觉间,你离开 我已经25年了。在你走后的日子,我 的生活再也没有五光十色、风花雪月。

本来想到你跟前说说心里话,可 是今年情况比较特殊,一场突发的疫 情挡住了我去见你的脚步。我借助晨 报这个栏目,给你好好说说话。

记得咱们刚结婚的时候,你那么漂亮。在单位、家里,你都特别能干: 在单位经常受到领导表扬,更受到同事赞扬;在家里,你不让我做饭,还抢着做家务活儿。

那时候,同学和朋友都愿意来咱们家聚会。几家人聚在咱们家,大人和孩子一起玩。只要大家来咱们家,你就会麻利地做出一桌子美食。同学们看到你那么能干,对我既羡慕又嫉

妒。我呢,感到非常自豪。至今,同学 们都特别怀念那段日子。

没想到的是,风华正茂的你,不幸 患上绝症。为了给你治病,咱们花光 了家里的全部积蓄。

咱们一起和病魔抗争,可还是没有战胜病魔。你这么年轻就离开我们,去了另一个世界。

你走了,把我的希望也带走了。 但是,为了咱们的儿子,我一直坚强地 活着。这些年虽然很多人给我介绍对 象,但是我一直都忘不掉你。所以,谁 都走不到我的心里。

现在,儿子长大成人,大学毕业, 找到了心仪的工作,正在谈对象。

你放心,咱们的儿子会好好的,我 会照顾好自己。

#### 您可以通过以下方式给我们来稿

1.拨打晨报热线电话2770000讲述;

2.扫描右方二维码,进入许昌晨报官方微信留言;

3. 发送电子邮件到 chenbaoshuping@163.com。

请在来电来稿中留下联系人的手机号或微信号。



## 河南能信热力股份有限公司

### 公告

请以下小区供暖结束后及时开展所建小区供热管网及配套供 热设施的整改,并于2020年8月底前与我公司对接进行二次验 收。对于未整改或整改未通过验收的小区,我公司将无法保证冬 季供暖,并在2020年9月进行公示。

九洲溪雅苑、阳光花墅、财富广场、莲城首府、静波宁武苑、未来东岸华城(三期)、建业壹号城邦、鹿鸣湖壹号、瑞贝卡花园、湖西静园、永泰丽苑

特此公告

2020年3月27日